

社工们的一天

社会工作是什么?社会工作者到底干什么?近日,记者走进了平城区迎宾街道、开源街道、振华街道、清远街道4个社工站,记录了社工们的一天,近距离感受社工们传递出的别样温暖。

一大早,25岁的“新手”社工温碧晨便与服务对象王鹏(化名)联系,询问他最近的身体状况。王鹏是温碧晨的一个服务对象,那是2021年底,温碧晨刚到振华街道社工站,便接到帮助王鹏的任务。40岁的王鹏患有尿毒症,家庭经济困难。了解了王鹏的情况后,温碧晨立即链接资源,在社区为王鹏介绍了一份简单的工作,帮助其改善家庭收入状况。温碧晨说,虽然从事社工工

作不久,但她相信通过自己不断努力,会蜕变成一名资深的专业社工,在社会工作领域发光发热。

清远街道社工站的社工雷泽宇在辖区内开展入户登记工作,突然收到一个名叫小阳的温暖问候,雷泽宇的脸上露出了欣慰的笑容。原来,小阳(化名)患有心脏病,父亲意外去世,母亲也患有精神疾病,家庭的窘境让他变得自卑内向。雷泽宇经常会找小阳聊天,开展心理辅导。在雷泽宇的帮扶下,小阳的心扉逐渐打开,不仅愿意与人交流,而且主动参加社工活动,目前小阳已重返学校,还交了不少新朋友。

毕业于山西医科大学社会工作专业的

雷泽宇,对社工这一职业有着自己的理解:“社会工作是一个专业性很强的工作,需要社工人员具备专业的技能和方法,而且服务对象都是现实生活中鲜活的人和事,社工必须始终保持一颗火热之心。”

“小郑,吃饭了吗?来我家吃吧!”80岁的独居老人王芳(化名)看到开源街道社工站的郑江波热情地打着招呼。之前,郑江波入户走访时,不仅耐心教老人使用智能手机,还经常帮助老人解决生活中困难,时间久了,俩人成了彼此信任的好朋友。“其实,居民也带给我很多感动,每次听到他们温暖的话语,就觉得自己的付出很值得。”郑江波说。



郑江波(右)入户走访

临近傍晚,迎宾街道社工站的韩建伟还在忙着录入每户服务对象的家庭基本信息,“平时走访后,要及时补充更新内容,这样才能做到心中有数。”韩建伟说,社工的工作比较繁琐,看似都是小事,其实与困难居民的生活息息相关,“我们必须做好每一件事情,因为我们是居民信任的新时代社工。”

本报记者 郑林

■ 永泰街道

本报讯(记者 段雨萌)为高标准推进文明城市常态化创建工作,进一步深化创城工作,平城区永泰街道党工委多措并举,持续发力,确保文明城市创建工作做实做细。

多措并举,清理环境卫生。街道组织各社区按照文明城市创建标准,对重点区域进行环境卫生、公共秩序综合整治;持续对绿化带及道路落叶垃圾、乱堆乱

持续深化文明城市创建

放等易反弹问题进行管理,做到不留死角,不再反弹;对沿街道路以及背街小巷垃圾桶周边环境、小广告等统一清理。

创新举措,发挥联动机制。街道以社区为单位,各社区按网格化划分责任领域,工作人员每天沿街及巷道开展巡查,对辖区内单位、企业、商铺、物业公司进行全面摸排和宣传。针对创城工作中存在的问题,按职责立即处理,抓好整改

落实。同时设立微信群,加强各职能部门之间的沟通联系,统筹社会资源,集中力量解决工作中存在问题。

走访入户,加大宣传力度。街道组织社区网格员每日巡查、入户,每人一户携带《疫情防控一封信》《燃气安全隐患整改通知书》《文明城市创建居民评分问卷》等,通过挨家挨户走访,让宣传深入人心,切实为居民答疑解惑。

■ 御河九号社区

本报讯(记者 郑林)为了营造安全、和谐的居住环境,近日,平城区新旺街道御河九号社区联合辖区内新泉村共同开展了以“清理楼道杂物 消除火灾隐患 禁止高空抛物 维护人身安全”为主题的文明创建活动。

“楼梯消防通道不仅是业主日常出

行的通道,也是紧急逃生的通道,将杂物堆放在楼道内,存在安全隐患。”“高空抛物是一种不文明的行为,不仅破坏小区公共秩序、危害公共安全,而且还要承担相应的法律责任。”活动现场,社区工作人员通过向居民发放资料、宣传讲解等方式,提高居民的安全防范意

识,倡导居民自觉清理楼道杂物,改善社区楼道环境,抵制高空抛物的不文明行为。

居民们纷纷表示,通过此次活动了解到楼道堆放杂物和高空抛物的危害性,要从自身做起杜绝此类问题的发生,养成文明好习惯。

细化防疫举措

本报讯(记者 段雨萌)为进一步做好疫情防控工作,严格落实疫情防控相关要求,连日来,平城区迎宾街道振华南院、明珠、理想城等社区细化各项防疫举措,全力织牢织密疫情防控安全网。

社区工作人员在辖区内开展疫情防控网格化摸排走访,检查各经营单位疫情防控工作落实情况,及时排查各类风险隐患。网格员重点检查了门店入口处防疫设置、消杀记录、工作人员健康管理台账及外来人员登记、“测温、验码、戴口罩”三要素等防疫措施的落实情况,督促辖区门店严格落实疫情防控各项措施,压实主体责任。

此外,各社区大力开展疫情防控知识的宣传普及,通过小喇叭、宣传册、海报横幅等多种方式在辖区内进行宣传,督促居民严格遵守防控要求,非必要不离同,确需出行提前报备,引导居民做好个人防护,坚持良好的个人卫生习惯,同时广泛宣传疫苗加强针接种的重要性,引导符合条件的居民及时接种,筑牢防疫屏障。

暗访疫情防控

本报讯(记者 杨翠叶)近日,平城区水泊寺街道联合平城区市场监督管理局、平城区商务局等部门,开展疫情防控专项暗访行动,对辖区便民市场、花卉市场、药店等门店的疫情防控措施进行暗访检查。

暗访组对各商家执行一米线、亮“双码”、佩戴口罩、消杀台账、员工健康检测台账、防疫物资储备、隔离间设置以及防疫海报张贴等情况进行了详细查看。发现新悦便民市场等四家单位员工健康检测台账不完整、入口处监管不到位等问题,现场进行批评教育,责令相关经营者立即整改,街道综合行政执法队对整改情况持续跟进处理。暗访组成员提醒各商家,要切实履行疫情防控主体责任,加强从业人员健康管理,杜绝麻痹思想、侥幸心理。

暗访行动为防控意识不到位的商家敲响了警钟,对各商家疫情防控措施落实起到了强有力的推动作用。下一步,水泊寺街道将继续严把“入门关”和“人员关”,从严从实落实各项疫情防控措施。

口腔义诊暖人心

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区新旺街道向阳东街社区携手美源口腔医院开展义诊活动,为辖区居民免费检测口腔健康,并发放口腔护理包。

活动现场,居民在义诊台前有序排队,积极咨询,配合医护人员进行检查。医护人员与居民亲切交谈,提供实用的口腔护理方法,教授正确的刷牙习惯,针对不同情况提出合理的治疗建议。

检查的同时,医护人员还向居民发放口腔健康宣传资料,解答各种爱牙、护牙的专业问题,让大家了解更多的口腔知识。小区居民刘女士表示,“这样的公益活动很受欢迎,感谢社区对我们的关心”。



精心服务保障新兵转运

本报讯(记者 邱东芳)全面掌握详细情况,多方协调做好服务,近日,伴随着我市2022年春季新兵铁路运输工作接近尾声,市军供站春季新兵转运保障任务圆满完成。

为了高标准、高质量做好全市春季新兵铁路运输工作,市退役军人事务局、市铁路驻同军代处、市军供站提前统筹,

感受到大同这座全国双拥模范城的热情和温暖,得到了广大新兵和接兵干部的一致好评。

近年来,市军供站一直致力提升军人的荣誉感、幸福感和社会尊崇感,下一步将继续创新保障方式方法,完善预案训练演练,全方位推进我市军供事业高质量发展。

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com